



“爸爸妈妈，我想对您说……”

本报联合阿里巴巴天天正能量发起“益起过中秋”活动，即日起征集留守儿童心声

◇晨报融媒记者 郝琴

留守，一个在几代人的童年里留下深深烙印的词汇，如今依然在中国不少贫穷乡村上演着。中秋临近，万家团圆，没有父母陪伴的留守儿童，显得更加落寞。善良如你，有没有想过为他们做些什么？

今日起，本报联合阿里巴巴天天正能量发起的2020“益起过中秋”活动正式启动。这是阿里巴巴天天正能量连续坚持了4年的暖心公益行动，今年除了一如既往地为留守儿童送去温暖和关爱之外，还将进一步尝试走进孩子们的内心世界，以“爸爸妈妈，我想对您说”为主题征集留守儿童的心声，为他们独家定制惊喜礼物，并以一场特殊的“中秋晚会”，让孩子们的心和远方父母的心，靠得更近一些。

一个留守女孩的矛盾内心

刚刚过去的这个夏天，湖南耒阳，一位名叫钟芳蓉的留守女孩，因为报考北大考古专业，引发了全国关注。女孩的成长经历，让很多人感到心酸：迫于生计，钟芳蓉的父母在她8个月大时，就去远方打工了，一年才回家一次。她渴望见到父母，可当他们终于出现在面前时，那一声“爸爸妈妈”却叫不出口；她爱父母，可当她感到困惑难熬时，第一时间想到的倾诉对象却不是父母，而是同学，或者默默写在日记里。

钟芳蓉坦言，她理解父母，体谅父母，但在内心里觉得和父母“不熟”。

一个钟芳蓉的背后，是千千万万留守儿童曾经经历，或正在经历的日常。这种复杂且矛盾的情感，在每一个留守儿童的心里或多或少存在着，并对他们未来的人生轨迹，产生深远的影响。有学者研究表明，留守儿童普遍存在一些心理上的问题，他们较非留守儿童更加人格内向、情绪紧张、掩饰性高，在遇到一些棘手的问题时，不擅长释放自己的压力，往往会采取极端方式。

一次“走心”的公益探索

钟芳蓉们面临的问题，也给长期关



注留守儿童的阿里巴巴天天正能量带来了更多思考。自2013年项目成立以来，天天正能量在留守儿童问题上已进行了诸多探索，先后联合合作媒体开展了“长腿叔叔——留守儿童关爱计划”“花儿计划”“暖冬行动”等一系列公益活动。2016年，天天正能量又以中秋节为契机，连续发起四届“益起过中秋”活动，为全国20多个省市的15000多名留守儿童带去了节日的快乐和惊喜。

“在视频通讯如此便捷的今天，留守儿童和父母之间每天‘见面’已不是难事，而如何让每一次‘见面’变成真正深入有效的沟通，让父母更加关注孩子的内心，让孩子有更多的渠道感受到父母温馨、熟悉、没有距离感的爱，让留守儿童心中的孤独感和焦虑感得到有效

的缓解，是当今留守儿童问题研究领域一个值得重点探索的方向。”阿里巴巴天天正能量负责人表示。

为此，今年的“益起过中秋”活动，阿里巴巴天天正能量决定联合全国一批合作媒体，以“爸爸妈妈，我想对您说”为主题，面向全社会征集留守儿童的心声，鼓励他们在中秋节期间通过书信、视频、绘画等各种方式向父母表白，诉说自己的心里话。活动期间，还将挑选一部分表达心声的留守儿童，组织志愿者、正能量合伙人给他们送上独家定制的特别惊喜。

活动最后，阿里巴巴天天正能量还将与本报一起，在内蒙古举办一场“献给爸爸妈妈的中秋晚会”，把舞台交给孩子，让他们在勇敢表达心声的同时，

也能够敞开心扉，肆意挥洒自己的才华和个性，尽情享受节日的快乐。

“希望这个活动能帮助留守儿童和父母的心彼此靠得更近一些，也希望活动能引发更多社会爱心人士、公益机构的关注和支持，为缓解留守儿童的心理问题，提供更多的解决方案。”阿里巴巴天天正能量负责人说。

爱心征集：

这个中秋我们“益”起过

让留守儿童绽放笑颜，让公益过节成为一种新风尚。过去8年，本报作为阿里巴巴天天正能量的重点合作媒体，曾连续携手阿里巴巴天天正能量在内蒙古自治区开展四届“益起过中秋”活动。从2016年起，作为自治区唯一合作媒体，内蒙古晨报组织爱心企业、爱心人士举行了三次“益”起过中秋活动，倾听了12000多名孩子的故事，分享他们的快乐，也点亮了一张张灿烂的笑脸。

2020年，暖心行动继续，本报将独家负责此次活动在内蒙古自治区的落地执行。鼓励留守儿童说出心声、定制惊喜礼物、举办中秋晚会，这个中秋节，我们想和留守儿童“益”起过，你愿意加入我们吗？

目前，本报活动参与通道均已开启，其中留守儿童心声可投稿到15548360111(微信同号)，书信、视频、绘画、音乐等各种表达方式均可，形式不拘，重在向父母表达心里话。如果您是爱心人士或志愿者，想通过本活动为孩子们捐赠爱心物资、表演精彩节目或参与定制惊喜礼物，可拨打本报热线电话15548360111详询。如果您想了解更多活动进展及其他省市开展情况，可关注“天天正能量”官方微博、微信(zhnlali)了解详情。



移动花卡宝藏版
200GB不限速
享热门VIP 多款APP免流

